            Вниманию руководителей предприятий и предпринимателей!

 Филиал ГКУ КК Краснодарского края «Центр занятости населения Краснодарского края» в Белореченском районе информирует работодателей Белореченского района, что в рамках реализации федерального проекта «Активные меры содействия занятости» национального проекта «Кадры», в целях стимулирования найма на работу отдельных категорий граждан, в 2025 г. в Краснодарском крае реализуется мероприятие по созданию (оборудованию) рабочих мест для трудоустройства инвалидов I и II группы, ветеранов боевых действий, имеющих инвалидность.
             В соответствии с приказом Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации (далее - Фонд) от 29 декабря 2024 г.      № 2712 «Об утверждении Решения о порядке предоставления субсидий в целях создания (оборудования) рабочих мест для трудоустройства инвалидов», Фондом планируется предоставление субсидий работодателям, оборудовавшим рабочие места для инвалидов в размере до 200 тысяч рублей.
            Публикация вакансий, заявленных работодателями, принимающими на работу соискателей в рамках реализации мероприятия по стимулированию найма, осуществляется на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России».
          За более подробной информацией просьба обращаться в филиал ГКУ КК Краснодарского края «Центр занятости населения в Краснодарском крае» в Белореченском районе по адресу временного нахождения (в связи с ремонтом основного здания  с 28.04.2025 г. по 30.09.2025г) г. Белореченск, ул. 8 Марта, 57 Б, молодежно – спортивный центр, каб. № 4. или по телефонам к специалистам центра занятости населения: 8-900-274-05-40.
