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Главы Черниговского сельского поселения о
результатах своей деятельности и деятельности администрации
сельского поселения за 2021 год и перспективах развития на 2022 год.
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Цель нашей встречи сегодня - это подведение итогов деятельности администрации сельского поселения за 2021 год и задачах развития на 2022 год. Мы проводим такие встречи ежегодно, чтобы рассказать населению, что сделано, что не смогли сделать и по какой причине и конечно же наметить новые задачи, поговорить о том, что предстоит сделать.  
       Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения.
Начну с самого главного это с обеспечения хорошей, достойной, благоустроенной жизни нашего населения, что включает в себя, прежде всего содержание социально-культурной сферы, исполнение наказов избирателей, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
           Результаты обсуждения по тому или иному вопросу принимаются на публичных слушаниях и утверждаются соответствующими Решениями Совета депутатов. 
        Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, где размещается вся информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. А также идя в ногу со временем администрация поселения ведет в социальной сети Инстограм официальную страницу на которую подписано 2116 человек. На данной странице публикуется информация о проделанной работе, объявления, новости и многое другое. Также на данный ресурс приходят комментарии с обращениями жителей, на которые мы оперативно реагируем.
Представляя свой отчет о работе администрации за 2021 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.
 Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий, а это прежде всего: 
    - исполнение бюджета; 
    -обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта; 
  	 -благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения; 
 	 -взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения; 
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 119
постановлений, принято 51 распоряжение, проведено 20 заседаний сессий.
Проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района для проведения антикоррупционной экспертизы и находятся под постоянным контролем правового управления муниципального образования Белореченский район. 
За 2021 год в администрацию сельского поселения поступило 23 письменных обращения, на личном приеме по устным обращениям принято 	48 человек.  Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: 
-по уличному освещению;
- по ремонту дорог;
- по строительству спортивной площадки в станице Черниговской;
- газификация населенных пунктов;
- обеспечение дровами.
На 1 января 2021 года численность население составила 4076 человек.
- п .Молодежный – 2061 человек.
-ст. Черниговская-1351 человек.
- ст. Гурийская   - 664 человек.
	После проведения Всероссийской переписи населения жителей прибавилось на 133 человека, общая численность по поселению сейчас составляет 4209 ч.
- п. Молодежный – 2158 человек (+97 чел.)
- ст. Черниговская -1339 человек (-12 чел.)
- ст. Гурийская  - 712 человек (+48 чел.)
Анализ демографической ситуации за последние годы говорит о том, что
население увеличивается в результате естественного прироста.  В 2021 году родилось 42 человека, умерло 34 человека, прибыло 25 человек, выбыл 21 человек. (+12 чел.).
Несмотря даже на то, что поселение не газифицировано, оно остается привлекательным для проживания. К нам приезжают северяне и жители таких городов как Краснодар и Ростов.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и
контроль за его исполнением 
Доходная часть бюджета за 2021 г составила –21 146,5 тыс. рублей, из которых только 31,2 % составили собственные налоговые поступления.
Наиболее крупными источниками собственных доходов являются:
- Налог на доходы физических лиц- 1 718,6 тыс. рублей;
- Акцизы  – 2 170,0 тыс. рублей;
- Земельный налог – 1 197,8 тыс. рублей;
- Налог на имущество физических лиц 1 268,9 тыс. рублей;
- Аренда имущества – 157,6 тыс. рублей.
Всего собственных налоговых   доходов поступило 6 627,2 тыс. рублей, годовой уточненный план по налоговым доходам выполнен на 111,5 процентов.
Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 14 519,3 тыс. рублей.
- дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности – 9 755,4тыс. рублей;
- субсидии бюджетам сельских поселений на обеспечение развития и укрепления материально- технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 475,0 тыс. рублей;
- субвенции бюджетам сельских поселений – 249,1 тыс .рублей ( ВУС и административная комиссия);
- прочие межбюджетные трансферты- 4 039,8 тыс .рублей (инициативное бюджетирование).

Расходы бюджета поселения за 2021 год исполнены в объеме 21 188,4 тыс. рублей.
Основными расходными мероприятиями являются:
- Общегосударственные вопросы – 4 973,5 тыс. рублей.  Эти средства направлены на обеспечение деятельности аппарата администрации; (основные мероприятия  - это зарплата, коммунальные платежи, налоги, ГСМ, обеспечение работы сайта, обслуживание оргтехники, покупка канцтоваров, передача полномочий, ремонт помещения);
- Национальная оборона –440,2 тыс. рублей, средства направлены на обеспечение деятельности аппарата администрации (работа военно-учетного стола);
- Национальная экономика – 2 144,1 тыс. рублей, основными мероприятиями этого раздела является дорожное хозяйство в сумме 2 100,0 тыс. рублей (профилирование , отсыпка и ремонт дорог в асфальтовом исполнении, содержание уличного освещения, очистка дорог от снежной массы) и мероприятия в области строительства, архитектуры и градостроительства в сумме 14,1 тыс.руб.;
- Жилищно-коммунальное хозяйство- 5 754,5 тыс. рублей. Основными мероприятиями данного раздела являются. 
1. Благоустройство сквера, прилегающего к территории СДК пос. Молодежного,  по программе инициативного бюджетирования -  4 039,8 тыс.руб. это краевые средства, и  111,4 тыс.рублей собственные средства (приобретение модулей, тех.надзор).
2. Оплата исполнительных листов – 1 144,9 тыс. рублей (на частичное погашение исполнительных листов был взят кредит у администрации МО Белореченский район в сумме 570,00 тыс. рублей под 1% сроком на 1 год). 
        -Молодежная политика – 15,5 тыс.рублей;
- Культура, кинематография – 7 651,9 тыс. рублей, были  направлены на обеспечение деятельности работников культуры и библиотек, из них на приобретение музыкальной техники из краевого бюджета было выделено 475,0 тыс.рублей;
- Социальная политика- 117,0 тыс. рублей,  эти средства  были  направлены на выплату пенсии бывшим работникам муниципальной службы;
- Средства массовой информации – 121,6 тыс. рублей.

За 2021 год проведено 15 заседаний координационного совета по вопросам
собираемости налогов и других обязательных платежей при администрации, заслушано 115 чел., взыскано 385 тыс.руб.  Недоимка уменьшилась на эту сумму.

Мероприятия, проводимые администрацией в рамках закрепленных 
полномочий по жилищно-коммунальному хозяйству. 
Основной и главный вопрос — это газификация.
Так как бюджет нашего поселения не позволяет продолжить строительство газопровода к пос.Молодежному, главой МО Белореченский район принято решение забрать у нас полномочие по газификации. Наш депутатский корпус поддержал данную инициативу.
В соответствии с приказом министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского края №444 от 30 сентября 2021 администрации муниципального образования Белореченский район на наш газ к пос. Молодежному из краевого бюджета выделено финансирование:
на 2022 год 16 553,7 тыс. рублей (изготовление и корректировка проектной документация на газопровод низкого давления и прохождение экспертизы). 
на 2023 год 27 246,0 тыс. рублей (начало строительства).
на 2024 год 14 783,3 тыс. рублей (завершение строительства).
В соответствии с приказом министерства ТЭК и ЖКХ Краснодарского рая администрацией муниципального образования Белореченский район от19 января 2022 года заключено соглашение с министерством ТЭК и ЖКХ Краснодарского края «О предоставлении субсидии из краевого бюджета бюджету муниципального образования Краснодарского края» № 201-823-2022-03608000-032
14 февраля 2022 года размещен аукцион на определение подрядной организации. 25 февраля подведены итоги победителем признана компания ООО «АДМ-ПРОЕКТ» сумма контракта - 8 913 888,17 тыс. руб. срок выполнения работ 240 дней.

Вопрос водоснабжения.

Всего на территории поселения 1272 двора. Централизованным водоснабжением охвачено 1053 абонента, что составляет   82 %.
Общая протяженность водопроводных сетей в поселении составляет 37 км.
Все сети находятся в удовлетворительном состоянии.
В 2021 году были проведены работы:
- по замене глубинного насоса в п. Молодежный, ул. Вокзальная; 
- по замене глубинного насоса в ст. Черниговской;
- устранено 43 порыва сети.
Для улучшения качества подачи воды из резервного форда ЖКХ Краснодарского края получили башню «Рожновского» объемом 50 м3 в ст. Черниговскую.
В 2022 году МУП «Черниговский» планирует:
- заменить водонапорную башню в п. Молодежном по ул. Вокзальная т.к. она находится в аварийном состоянии;
- провести ремонт шести б/у насосов для формирования ремонтного резерва;
- провести капитальный ремонт/замену водопровода в ст. Гурийской, рассмотрев возможность полной замены труб от башни к социально значимым объектам: школа, садик, ФАП.

Вопрос дорожной деятельность

В 2021 году на ремонт и поддержание дорог было израсходовано- 2 100,00 тыс. рублей. На эти средства:
Был проведен ямочный ремонт асфальтового покрытия по ул. Ленина, ул. Калинина в п. Молодежном на сумму 137, 3тыс.рублей;
Выполнены работы по исправлению профиля гравийных дорог в ст. Черниговской по ул. Пушкина, ул. Розы Люксембург, пер.Ленина, часть ул. Надгорной в сумме 299,8 тыс.рублей;
В пос. Молодежном по улицам Зои Невольниковой, Вокзальной, Лесной, Надгорной, Зеленая израсходовали 534, 8тыс.рублей;
Возле общеобразовательных учреждений выполнены работы:
- по нанесению дорожной разметки на сумму 25,8 тыс.рублей;
- установлено три предупреждающих светофора Т7   на сумму 203,6 тыс.рублей;
На работы по расчистке дорог и улиц от снега израсходовано- 469,5 тыс.рублей.
Восстановление дорожного покрытия по ул.Советской, ст.Гурийской выполнено за счет предприятия ПДК «Апшеронское», т.к. в результате вывоза древесины с территории поселения большегрузными машинами дорога была разбита.
Восстановление и ремонт дорог производится по утвержденному плану, но в случаях крайней необходимости и форсмажора,  стараемся выполнить просьбы жителей. 

Уличное освещение.

Вы уже знаете, что ежегодно мы продолжаем работы по освещению улиц нашего поселения. На территории поселения 38 улиц из них не освещено только 9, в настоящее время действует 395 фонаря уличного освещения (ст. Черниговская-141 п.Молодежный-178, ст.Гурийская -76). Ремонт фонарей и замена лампочек уличного освещения производится по заявкам жителей. За отчетный год заменена 161 лампочка. На техническое обслуживание уличного освещения израсходовано 29 500,00 руб. 
В 2022 году планируем завершить монтаж уличного освещения по оставшимся улицам. К данной работе уже приступили, закуплен материал для монтажа уличного освещения по ул. Речной и Свободы ст.Черниговской будет установлено еще 9 светильников.






Благоустройство.

Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году,
хочется сказать спасибо всем жителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли активное участие в наведении чистоты и благоустройстве поселения.  Жителями населенных пунктов регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий.
Этой работой администрация занималась ежедневно, ежечасно.   Весной проводятся месячники по благоустройству территории, в которых принимают участие все трудовые коллективы и большинство жителей нашего поселения.  
К празднованию Победы в Великой Отечественной войне мы ремонтируем памятники погибшим воинам, силами работников сельских домов культуры регулярно убираются их территории. 
	Систематически ведется работа по поддержанию в надлежащем состоянии мест общего пользования (покос травы, подрезка кустарников, вырезка лишней древесной растительности).
     Однако есть ряд домовладений, которые выглядят неприглядно, владельцы не чувствуют ответственности и показывают полное безразличие, не стремятся к лучшему. Таким жителям мы вручаем предписания на приведение фасадов и придомовых территорий в надлежащий вид. Понятно, что это рутинная работа, но каждый житель должен знать, поселение – наш дом, и мы должны думать о наших детях, внуках, которые здесь будут проживать. 
Теперь хочу сказать о несанкционированных свалках.  
За прошлый год силами работников культуры и администрации ликвидировано более 100 несанкционированные свалки. И только 3 граждан удалось выявить, которые не знают, что есть порядок вывоза мусора с территории.  Они были привлечены к ответственности.  Общая сумма штрафа составила 6,0 тыс.руб.
Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы - все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого своего подхода к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». 
Так в отчетном году инициативными группами из числа жителей Черниговского сельского поселения были поданы два инициативных проекта по благоустройству. Оба проекта участвовали в краевом конкурсе по отбору. Первый предусматривал благоустройство сквера, прилегающего к территории сельского дома культуры в поселке Молодежном. Второй - благоустройство парка в станице Черниговской. Проект в поселке Молодежном, прошел конкурсный отбор и за счет средств краевого бюджета был реализован в полном объеме. В этом году, очень хочется, чтобы еще один инициативный проект был выполнен. Жители увидели, программа работает, и поэтому собрали уже в два раза больше подписей, чем в прошлом году. Говорят, что инициатива наказуема, в нашем случае она приветствуется.

Пожарная безопасность и недопущение ЧС

Вопрос безопасности человека всегда стоит на первом месте. Поэтому регулярно проводится работа по информированию граждан о действиях при возникновении ЧС путём размещения всей необходимой информации на информационных щитах, официальном сайте администрации и социальных сетях.
Совместно с пожарной частью отряд № 9 Федеральной противопожарной службы по Краснодарскому краю и членами добровольной пожарной дружины обследуется территория поселения на предмет возникновения очагов возгорания сухой растительности, проводятся информационно - профилактические мероприятия по соблюдению правил поведения при обращении с огнем в пожароопасный период. Проводится покос сорной растительности в населенных пунктах.  Обустраиваются минерализованные полосы. 
За период с 01 января по 31 января 2021 г. проведено 32 схода граждан.
Вручено – 983 памятки о правилах обращения с электрическими приборами   и печью.
Ежегодно проводится мониторинг имеющихся на территории поселения мелководных, непроточных водоёмов и опасных мест на водных объектах с целью их учёта, контроля и установки щитов с предупреждениями и запрещающими знаками.
В целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции 
на информационных стендах, в магазинах, ФАПах, домах культуры, в зданиях почты, сайте, здании администрации поселения размещены материалы о профилактике новой коронавирусной инфекции, о соблюдении масочного режима в общественных местах, о социальной дистанции, о необходимости вакцинирования.
Проводится дезинфекционная обработка автобусных павильонов и общественных мест.
Земельные и имущественные отношения

В административных границах Черниговского сельского поселения – 17997,5 га земли, основные из них:
- земли сельскохозяйственного назначения – 4032 га, из них:
- земли населенных пунктов – 1694 га, из них в собственности граждан, предоставленные для ИЖС и ведения ЛПХ – 268 га; 
- земли лесного фонда – 10997,5 га;
     Всего на территории поселения 12 КХ и ИП, занимающихся земледелием. Большинство из них (10 КХ) занимаются выращиванием многолетних трав (сенокошение), 2 КФХ (Алабин и Колос) занимаются выращиванием зерновых культур, остальные частично используют свои земельные участки для выращивания овощных культур.

Владение, пользование и распоряжение имуществом. Всего в реестре муниципального имущества значится 73 объекта недвижимого имущества и 57 объектов движимого имущества.
Ведется постоянная работа с бесхозным имуществом и неиспользуемыми земельными участками, а именно сбор необходимой документации по ранее выявленным объектам. Данная работа необходима для того, чтобы принять эту землю в муниципальную собственность.
Проведена работа по оформлению в муниципальную собственность для постоянного (бессрочного) пользования земельных участков, площадью 5000 +-25 кв.м, и площадью 832+-10 кв.м., предназначенных для обеспечения занятий спортом в помещениях и благоустройства территории соответственно. Оба участка входят в категорию земель населенных пунктов.

Работа военно-учетного стола.

Всего на воинском учете состоит 903 человека из них:
- 827 чел. пребывающих в запасе,
- 76 чел. – призывного возраста
В 2021 году на первичный воинский учет (ППВГУ) поставлено 26 человек 2005 года рождения.
За отчетный период на территорию поселения прибыло – 25 человека, в том числе 14 человек уволенных из ВС РА. Убыло с территории поселения 6 военнообязанных граждан, сняты с учета по достижении возраста – 39 человек. На протяжении отчетного периода:
-производился прием граждан по вопросам воинского учета;
-проводилась проверка у граждан наличия воинских учетных документов и отметок военкомата о постановке на воинский учет;
-заполнялись учетные и алфавитные карточки.
Успешно проведены весенние и осенние призывные компании. 
В течении года с гражданами, пребывающими в запасе, не достигшими 35-летнего возраста постоянно проводятся собеседования по вопросу прохождения военной службы по контракту. С осени 2021 года ведется работа по включению граждан, находящихся в запасе до 47 лет в целях заключения контракта мобилизационный людской резерв. Сегодня 2 жителя поселения заключили такой контракт.

Социальная защита.

В Черниговском сельском поселении, как и в других муниципальных образованиях, есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, это инвалиды - 104 чел., одинокие проживающие пенсионеры - 41 чел., многодетные – 47 семей, малоимущие – 37, неблагополучные – 5 семей. 
Одиноко проживающие жители поселения находятся на обслуживании отделения ЦСО «Судьба». Им оказывается помощь в приобретении продуктов, лекарств в уборке помещения.
Многодетным малоимущим и неблагополучным семьям имеющих детей в возрасте до 14 лет  к новому году было вручено 150 сладких подарков, детям, находящимся в ТЖС, к новому учебного году были вручены наборы школьника-10 шт.
И сегодня, я не могу не сказать о наших самых уважаемых людях – участниках Великой Отечественной войны на сегодняшний день их осталось всего два человека это Бойко Александр Семенович и Алтынбекова Надежда Апполоновна им обоим уже за 95 лет. 
Администрация, депутаты, предприниматели и школы очень трепетно относятся к ним. Мы обязательно посещаем их и поздравляем с днем рождения, с 23 февраля, с 9 мая. Если возникают какие-либо просьбы или пожелания стараемся исполнить их просьбы. 
Культура и спорт

     Органами местного самоуправления уделяется особое внимание развитию культуры и организации досуга на селе.     
       В сельском поселении работают два Дома культуры, сельский клуб и три сельские библиотеки. Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Ими проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей. На сегодняшний день в доме культуры работают 30 кружков самодеятельного творчества. За 2021 год проведено 142 культурно-массовых мероприятия, которые посетили 3571 чел. В период распространения корона вирусной инфекции работники культуры находили формы и методы работы с жителями поселения. Проведено 604 онлайн мероприятия. 
                В 2021 году СДК пос. Молодежного принимал участие в реализации государственной целевой программы «Развитие культуры». В рамках данной программы приобретена акустическая система и светомузыка на сумму 500  тыс.руб. 475 тыс.руб. – средства краевого бюджета   и 25,0 тыс.руб.  - средства местного бюджета. 
Доход от платных услуг составил 15,3 тыс. рублей. В 2021 году был сдан на экспертизу проект капитального ремонта большого зала СДК пос. Молодежного. Чтобы войти в краевую программу по ремонту домов культуры. В отчетном году в библиотеках поселения было зарегистрировано 1700 читателей. Фонд библиотек составляет 47917 экз. За год было представлено для читателей 19 книжных выставок и проведено 75 мероприятия для детей и взрослых, доход от платных услуг составил 1,5 тыс. рублей.
На выполнение муниципального задания учреждений культуры и библиотек в ушедшем году  выделено средств – 8 061,1 тыс.руб.
Работники МБУ ЦКРЦ принимали участие в региональном и районных культурных мероприятиях (фестивали, конкурсы).
СДК пос. Молодежного был награжден 
- Дипломом 2 степени в районном фестивале «Песня остается с человеком»;
- Дипломом 3 степени в районном фестивале детского хореографического творчества «Мир прекрасный! Мир чудесный!»
- Дипломом  лауреата краевой выставки работ мастеров традиционных промыслов и ремесел «От ремесла к искусству» (Котова Елена Васильевна).
Всего на территории поселения 7 детских игровых площадок и 3 спортивных зала.
 Молодежь имеет возможность играть в теннис и заниматься на тренажерах. Сборная поселения регулярно принимает участие в районных соревнованиях и занимает призовые места.
Я постаралась охарактеризовать объем выполненных работ администрацией сельского поселения, а сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной. 
Образование

На территории поселения три школы.  В которых обучается 594 учащихся. Работает 43 педагогических работников, 13 обслуживающего персонала. Все учащиеся охвачены одноразовым горячим питанием. Младших школьников 255 человек обеспечены одноразовым горячим питанием бесплатно. Школы укомплектованы учебниками и всеми учебными принадлежностями;
  	В трех детских садах работают:
- 20 воспитателей 
- 24 технических работника 
Их посещает 209 детей. Очередь на 01.01.2022 год  - 29 чел.

Медицинское обслуживание

Медицинское обслуживание населения осуществляют два офиса врача общей практики и 1 ФАП, в них работает 17 человек.
В 2021 году не однократно выезжала бригада врачей из районной больницы. Жители поселения могли пройти флюорографию, не выезжая из поселения, получить консультации узких специалистов.  Мы благодарны нашим врачам,  которые в наше непросто пандемийное ,  напряженное время, любую минуту, в любую погоду  приходят к нам на помощь. Население понимает, что условия медобслуживания в поселении хорошее, но скорую приходится ждать очень долго т.к.  поселение находится на удалении 37 км. от районного центра.  А в некоторых случаях счет идет на минуты и важен золотой час, чтобы спасти человека.
Есть проблемы и с аптечным обслуживанием, в ст.Черниговской и ст.Гурийской вообще отсутствуют аптечные пункты. В пос. Молодежном есть одна аптека, но ее режим работы и цены не отвечают требованиям жителей. 
В течении прошлого года велись переговоры с филиалом аптеки «Апрель» (по статистике большая часть жителей пользуется именно этой сетью аптек), согласно предъявленным ими требованиям к помещению, нашли подходящее только в пос. Молодежном. В настоящее время оборудование завезено, проходит процедура получения лицензий. В марте 2022 года планируется открытие. Думаю, что аптека «Апрель» снимет напряжение в этом вопросе.
     
Торговое обслуживание населения представлено 11 магазинами смешанных товаров и 1 магазином стройматериалов. В данной сфере работает 72 человека.
Существующих торговых точек вполне достаточно для поселения, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. 
      Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», где занято сейчас 5 человек.
	На территории поселения 1701 чел. трудоспособного населения, работающих официально - 935 чел., работающих сезонно за пределами поселения 520 чел.  154 чел. это женщины, находящиеся в декрете и 92 чел. безработных, которые не искали и не и шут работу. За 2021 год в центре занятости населения по нашему поселению было зарегистрировано всего 12 чел.
Из общего числа официально работающего населения 483 человека работают на территории поселения. 
Проблемы поселения и пути их решения в 2022 году.
Хотелось бы делать больше, но низкая бюджетная обеспеченность полномочий это не позволяет делать.  В 2021 году доля собственных доходов составляла 31,2%. Причиной этого является отсутствие на территории поселения промышленных предприятий, имеются только предприятия сферы обслуживания и ЖКХ. Несмотря на то, что ежегодные плановые бюджетные назначения выполняются полностью и с необходимыми темпами роста, реально изменить доходную часть бюджета позволит только создание новых производств промышленной направленности.
 	Разделяя понятия доходов поселения и населения видно, что вторые растут гораздо быстрее первых. В итоге увеличиваются объемы ИЖС, количество частного автотранспорта, растет рождаемость. А собственные доходы поселения к сожалению, нет.
К примеру возьмем состояния дорог и улиц, общая протяженность которых  составляет 33,4 км ,в том числе 22 км. в гравийном исполнении, а это значит, что грейдировать и подсыпать ежегодно необходимо каждую улицу. Для решения данной проблемы нужно до 12 млн. руб. в год, но поселение может выделить только 10 % от общего объема бюджета.  Вот и вся математика. Но несмотря на это, мы и дальше будем решать следующие задачи. 
       
 Приоритетным направлениями на 2022 год будет: 

1. Работа по максимальному привлечению доходов в бюджет поселения.
2. Газификации пос.Молодежного.
3. Работа по благоустройству дорог, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.
4. Разъяснительная работа среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи по профилактике алкоголизма и наркомании.
5. Комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.
6. Увеличение количества жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи.
7. Сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

Может не обо всей работе администрации я сегодня сказала в своем выступлении, постаралась осветить наиболее значимые, но хочу с уверенностью сказать, что благодаря совместной работе администрации и депутатов Совета Черниговского сельского поселения, помощи Главы района Шаповалова А.Н., руководителей учреждений, расположенных на территории поселения, неравнодушных людей, наше сельское поселение достойно выглядит на уровне района, становится краше, уютнее, комфортнее.
Спасибо всем за работу, помощь и внимание!



 
