Отчет 
главы Черниговского сельского поселения за 2022 год и задачи на 2023 год

Уважаемые депутаты, гости и жетели Черниговского сельского поселения!
Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в поселении и, что в планах на ближайшую перспективу.
Наша встреча проходит в очень сложное время. Определённой корректировки наших планов потребовали последствия и вызовы пандемии COVID-19. Уже год Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.
Но, не смотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации сельского поселения.
      Деятельность администрации Черниговского сельского поселения строится в соответствии с федеральным и краевым законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Осуществлением поставленных перед Администрацией задач в 2022 году занималось 8 муниципальных служащих.
Ключевой задачей администрации поселения является исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения в части обеспечения деятельности местного самоуправления. К первоочередным задачам поселения относятся: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства и озеленения территории, освещения улиц, организация в границах поселения электричества, газоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.
Одним из важнейших направлений в работе Администрации сельского поселения является решение личных вопросов граждан. Письма, заявления, обращения, жалобы поступают на электронный адрес администрации и на официальный сайт администрации поселения. За отчетный период поступило: 39 обращений граждан. Проведенный анализ обращений граждан показывает, что значительная их часть, связана с вопросами благоустройства на территории поселения. 
Часть поступивших обращений посвящена решению земельных споров: между  соседей, и др.
Все поступившие обращения, заявления и жалобы граждан Администрацией поселения рассматриваются, ответы направляются заявителям в установленные законом сроки.
  По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств, выдано  73 бытовых характеристик. Выдано 1545 выписок из ПХЗ.
В 2022 году администрацией сельского поселения было принято 108 постановлений, 45 распоряжений по личному составу, 35 - по основной деятельности. 
В целях учета личных подсобных хозяйств на территории поселения ведутся  похозяйственные книги. Ведение похозяйственных книг осуществляется на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. С целью актуализации сведений по данным домохозяйств, проводится ежегодная сверка  книг похозяйственного учета, актуализируется информация по ЛПХ.  На территории поселения числится 1326 домовладений.
БЮДЖЕТ
Бюджет – это основной показатель развития, поэтому главной целью бюджетной политики являлось обеспечение максимально эффективного использования финансовых ресурсов и повышения качества управления муниципальными финансами.
Бюджет поселения служит главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией. В соответствии с Положением о бюджетном процессе и Бюджетным кодексом РФ. Бюджет утверждается депутатами сельского поселения после проведения публичных слушаний.
Исполнение бюджета сельского поселения осуществлялось в соответствии с решениями Совета депутатов Черниговского сельского поселения.

По итогам исполнения бюджета за 2022 год получены доходы в объеме 24 387,5 тыс. рублей, из которых только 27 % составили налоговые поступления.
Наиболее крупные источники собственных доходов - это земельный налог – 993,4 тыс. рублей, налог на имущество 1 076,4 тыс. рублей, НДФЛ 1 757,2 тыс. рублей, акцизы – 2 538,4  тыс. рублей, аренда имущества –163,9 тыс. рублей..
Всего налоговых   доходов поступило 6 596,1 тыс. рублей, годовой уточненный план по налоговым доходам выполнен на 104,8 процента.
[bookmark: _GoBack]В целях повышения уровня собираемости налогов в Администрации сельского  поселения ведет свою работу комиссии, за отчетный период проведено 10 заседаний, рассмотрено 30  материалов недоимщиков, взыскано -324,0 тыс.руб.
Расходы бюджета поселения.
 	В течение отчетного периода исполнение расходов бюджета Черниговского сельского поселения осуществлялось в соответствии с решением Совета депутатов Черниговского сельского поселения об утверждении бюджета Черниговского сельского поселения, на основании сводной бюджетной росписи, кассового плана, сформированных в установленном порядке, путем исполнения заявок главных распорядителей и получателей бюджетных средств на оплату расходов.
Расходы бюджета поселения за 2022 год исполнены в срок, в объеме 24 716,2 тыс.рублей.
Основными направлениями расходной части являются:
«Общегосударственные вопросы»- 6 675,8 тыс. рублей.  Эти средства направлены на обеспечение деятельности администрации; (зарплата, коммунальные платежи, налоги, бензин, обеспечение работы сайта , покупка канцтоваров, СМИ, ТОС, передача части полномочий, содержание имущества).
 «Национальная оборона» - 494,3 тыс. рублей,   средства направлены на обеспечение деятельности аппарата администрации (  работа военно-учетного стола).
«Национальная экономика» - 2 408,4тыс. рублей, основными мероприятиями этого раздела является дорожное хозяйство (грейдирование,  отсыпка и ремонт дорог, замена ламп уличного освещения, оплата электроэнергии за уличное освещение, снегоочистка);
«Жилищно-коммунальное хозяйство»  7 152,2 тыс. рублей, из них коммунальное хозяйство 350,7 тыс.руб. ( передача полномочий по газификации и водоснабжению, оплата исполнительных листов) и благоустройство поселения в сумме 6 801,5 тыс.рублей ( строительство спортивной площадки в ст.Черниговской в сумме 6 221,1 тыс.рублей, содержание разнорабочих, диз.топливо)
«Культура, кинематография» 7 809,8 тыс. рублей, они направлены на обеспечение деятельности работников культуры и библиотек;

ВОИНСКИЙ УЧЕТ
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На воинском учете состоит 781 человек, из них:
9 – офицеров;
99- сержантов;
- участников боевых действий на Кавказе -16.
- граждан, подлежащие призыву на военную службу – 37 человек; допризывников -21 человек. 
С момента объявления мобилизации с территории поселения было призвано -27 человек, в настоящее время 2 мобилизованных вернулись. 1- по ранению, второй по наличию у него троих несовершеннолетних детей.
Администрация оказывала помощь семьям мобилизованных в привозе дров, так как частичная мобилизация была объявлена 21 сентября некоторые семьи мобилизованных еще не успели заготовить дрова. 
    Также хочу  отметить, что жителями поселения, индивидуальными предпринимателями, организациями и учреждениями регулярно оказывается всевозможная помощь в сборе средств, теплых вещей и продуктов в поддержку  мобилизованных, бойцов в специальной военной операции на Украине.   



Социальный блок
В центре внимания остается совместная работа с ОСЗН и МФЦ по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан. За прошедший период 2022 года территориальным обособленным структурным подразделением МФЦ пос.Молодежного было оказана 1231 услуга и проведено  520 консультаций.
На территории Черниговского сельского поселения активно работают все бюджетные организации – 3 школы  где обучается    600 чел, 3 детских сада который посещают – 207 чел, 2  ВОПа и 1 ФАП, 3 отделения почтовой связи, отделение Сбербанка России, обеспечивая всех жителей  нашего поселения  необходимыми доступными услугами для обеспечения жизнедеятельности.
На территории поселения имеются  торговые объекты товаров первой необходимости.
    По данным на 1 января 2023 года на территории сельского поселения проживают 4216  человек. За 2022 год родилось  - 49 человек, умерло – 42 человек. 
На территории поселения приживает всего 1 участник Великой Отечественной войны Алтынбекова Надежда Апполоновна, 4 труженика тыла, 45- ветеранов труда, инвалидов — 69 ч., многодетных семей — 96, из них неблагополучных-7.
Благоустройство.
      Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенных пунктов поселения. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто – то надеется, что им обязаны и должны и продолжают плодить мусор.
 	Есть обязательные работы, которые мы проводим ежегодно: красим и ремонтируем детские площадки, проводим текущий ремонт памятников, белим деревья в парках, убираем их от мусора и опавших веток, обрезаем кустарники и деревья, проводим покос сорной растительности и собираем мусор. 
Но есть и такие работы которые выполняются по обращению жителей, так в ст.Гурийской установлена небольшая спортивная площадка с тренажерами, а ст.Черниговской по Краевой программе «Инициативного бюджетирования» построена новая современная многофункцианальная спортивная площадка. 

ГАЗИФИКАЦИЯ

Основным вопросом нашей работы являются конечно же мероприятия по газификации поселения. Так как в поселении нет средств на исполнение полномочий по газификации, данное полномочие было передано администрации МО Белореченский район. Администрацией района были выполнены работы по изготовлению проекта разводящего газопровода пос.Молодежного и пройдена экспертиза.  В настоящее время ведется работа по  подготовке аукционной документации. 
   Благодаря тому, что жителями пос. Молодежного за свой счет был выполнен проект подводящего газопровода, сейчас жители ст.Черниговской имеют возможность также учувствовать в программе газификация. Для выполнения работ по газификации ст.Черниговской привлечен инвестор («Тихорецкгазсервис»), который за свой счет готов выполнить проектирование и строительство газопровода.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ДРОВАМИ

На территории поселения -1326 домовладений, все население отапливает свои домовладения твердым топливом (дрова, уголь). Этот вопрос самый проблемный в поселении, так как возможности для самозаготовки дров нет, а делянки для жителей  не предоставляют. А если кому-то всё-таки провезет, то месторасположения этой делянки будет не на нашей территории. У жителей поселения есть желание и там заготовить себе дрова, но нет реальной технической возможности, доставить их от места заготовки в поселение, так как отсутствует транспорт.   

ДОРОГИ

Всего по территории поселения проходит 32561 м. дорог местного значения. 29817 м. гравийных и всего 2744 м. в асфальте.   В 2022 году в поселении были проведены работы по исправлению профиля гравийных дорог по улицам 1 Мая, ул. Шевченко, Гагирина ст.Черниговской на сумму  400 796 руб. 06 коп., в ст. Гурийской по ул. Советской, ул. Школьной, ул. Почтовой на сумму 1 080 299 руб 17 коп. Ремонт асфальтобетонного покрытия в пос. Молодежном по ул. Калинина, ул. Ленина на сумму 75 353 руб.54 коп.
Ежегодно Администрация поселения заключает договор с организацией, имеющей специализированную технику на зимнюю очистку дорог и улиц от снега. Уборка снега в поселении производится своевременно. Хочется обратиться   ко всем гражданам быть терпимее в дни снегопадов, снегоочистительная техника одновременно не может работать на всех дорогах поселения одновременно, без внимания не остается ни один населенный пункт. Сумма очистки дорог от снега за  2022 составила 258 тыс. рублей.

УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

На территории поселения всего 44 улицы на которых установлено и находится в рабочем состоянии 404 светильника уличного освещения, что составляет 90% освещенности улиц на 1 января 2019 года их было всего 98 на все поселение.  В 2022 году была проведена ревизия всех уличных светильников, заменено 68 светодиодных ламп, установлено 14 новых светильников: в ст.Черниговской по ул. Речной -5, по ул. Труда -3, по ул. Свободы отремонтирована старая линия и установлено 2 новых светильника. В пос. Молодежном по ул. Ленина возле СОШ 30 (4 фонаря). В текущем году работы по уличному освещению будут продолжены. Нам осталось осветить 3 улицы и то частично. Часть ул. Вокзальной и ул. Калинина пос. Молодежного и часть улицы Советской ст. Гурийской.
 Сумма на содержание уличного освещения в 2022 году составила 270 тыс. рублей.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения водой населения. В настоящее время система водоснабжения находится в оперативном управлении и обслуживается предприятием   МУП «Черниговское». 
За 2022 год выполнены работы по установке новой 50 м3 водопроводной башни по ул. Вокзальной, пос. Молодежного, которую взяли из резервного фонда ЖКХ, но переподключение к системе не сделали, сейчас решается вопрос о выделении средств для переподключения. До апреля 2023 года эти работы мы выполним. Так как башня больше и мощней, а магистральная труба имеет более 80% износа, ведется работа по подготовке пакета документов для получения из резервного фонда ЖКХ 2600 м. трубы для замены, планируем заменить магистральные трубы по ул. Вокзальной и ул. Лесной, пос. Молодежного. 
За 2022 год устранено 40 порывов. Подключено 5 новых абонентов.    
Провели работы по замене 600 м. ветхих водопроводных сетей по ул.Калинина, ст.Черниговской.          
         
Культура и спорт
Выполнение полномочий по созданию условий для организации досуга и обеспечение жителей поселения услугами организаций культуры обеспечивает 2 сельских дома культуры и 1 сельский клуб, 3 библиотеки.  
Работают учреждение культуры согласно намеченным планам, в соответствии с муниципальным заданием. В соответствии с планом мероприятий, работниками учреждения проводится работа с разными возрастными категориями населения. Это - концерты, конкурсы, игровые, развлекательные, тематические, театрализованные, познавательные и другие мероприятия.  Для жителей поселения учреждениями были подготовлены творческие номера и концерты, фото и видео материалы различных проводимых акций, Сейчас в социальных сетях на страницах учреждений публикуется большой объем информации для обогащения культурной жизни населения.
        Клубные формирования активно и успешно участвовали в районных и межрайонных конкурсах и фестивалях
Большую нишу в их работе занимают спортивные мероприятия. За отчетный период  молодежь сельского поселения принимала участие в   районных и сельских спортивных соревнованиях. В летний период дети и молодежь с удовольствием играли на имеющихся спортивных площадках в футбол. 

В 2022 г. для устешного занятия спортом в ст.Черниговской по программе инициативного бюджетирования построена новая современная многофункциональная спортивная площадка с полем для футбола, волейбола, баскетбола, установлены тренажеры, площадка с искусственным покрытие и освещением. Это площадка стала очень востребована не только среди детей и молодежи, но и среди взрослого населения. 
 В зимнее время есть возможность заниматься в тренажерном зале СДК ст.Черниговской. 


Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения проводится ряд мер:
- в целях предупреждения ландшафтных пожаров на территории поселения принято Постановление об утверждении плана мероприятий по предупреждению ландшафтных пожаров на территории Черниговского сельского поселения в 2022 году,  утверждён План основных мероприятий по    подготовке     к    пожароопасному периоду, предупреждению и ликвидации ландшафтных пожаров на территории поселения;
- утвержден План мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на 2022 год.
Проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте Администрации сельского поселения, при подворовом обходе.
Так же специалистами проводятся мероприятия по недопущению выжигания сухой растительности, сжигания отходов на территории населенных пунктов. В поселении созданы  подразделения ДПД, мобильные и межведомственные группы. По утвержденным графикам осуществлялось патрулирование сельского поселения.
Заключение.
Уважаемые жители! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации за 2022 год. Уходящий год был очень не простым, было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.
Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь.
- обеспечить стабильность поступления доходных источников;
- максимально оптимизировать расходы;
- активизировать работу среди населения по благоустройству прилегающей территории к домовладениям;
Наиболее актуальными вопросы на сегодняшний день остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы.
        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, свет в доме, и на улице, состояние дорог.
Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей, которую решает, как администрация Белореченского района, так и администрация поселения.
   Призываю вас совместно принимать участие в программах по благоустройству наших населенных пунктов, только при совместной конструктивной работе мы получим результат. Надеюсь, что взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей. 
    В совместном труде и взаимодействии лежит путь к нашему благополучию.
Спасибо за  внимание.





