О Т Ч Е Т
главы Черниговского сельского поселения Белореченского района о деятельности, администрации Черниговского сельского поселения за 2024 год и о планах на 2025 год
Добрый день, уважаемый президиум, депутаты, жители и гости поселения!
2024 год прошёл под знаком Года семьи в России, Года народного сплочения на территории России. На территории сельского поселения, как и на территории всей страны, с 15 по 17 марта состоялось важнейшее политическое событие - выборы Президента Российской Федерации. В них приняли участие 97 % жителей поселения, поддержав курс на развитие и благополучие страны, края, района и нашего поселения. 
Хочу отметить, что наша встреча проходит в очень сложное политическое время. Для выполнения воинского долга на СВО в 2024 году убыли 7 наших земляков, на данный момент 44 человека от сельского поселения выполняют свой воинский долг.
 Я хочу поблагодарить всех, кто сейчас находятся в зоне специальной военной операции, за мужество и решимость, сказать им спасибо, нашим Героям, кто встал на Защиту нашей Родины. Низкий поклон родителям, женам, семьям (наших защитников), которые мужественно проходят службу.
К сожалению, не все бойцы возвращаются, 6 наших земляков не вернулись с поля боя:
1.Давришев Салман Мавлюдович 
2. Погорелов Александр Борисович
3. Гурджи-оглы Мамед Хусейнович
4.Чередниченко Роман Александрович
5. Гусейханов Руслан Ибадулаевич
6. Шитов Александр Михайлович
Вечная память героям. Разрешите почтить память павших в проведении специальной военной операции минутой молчания…Спасибо. (МЕТРОНОМ)
В 2024 году администрация сельского поселения исполняла свои полномочия в соответствии с действующим законодательством, регламентирующим деятельность органов местного самоуправления. 
        В сельском поселении проживают   4222 человека, в 2024 году родилось 34 человека, умерло 33 чел. Прибыло на постоянное место жительства 5 семей. В настоящее время на территории поселения стоится 21 жилой дом, что говорит о привлекательности нашего поселения для проживания.
Прозрачность работы Администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте администрации поселения и на страницах социальных сетей где размещается актуальная информация Черниговского сельского поселения.
СОВЕТ
Работу Совета Черниговского сельского поселения обеспечивают 10 депутатов. За отчетный период состоялось 13 заседаний Совета депутатов четвертого и 7 заседаний пятого созыва. Принято 47 решений.
 18 декабря на Совете депутатов Черниговского сельского поселения рассмотрен и принят бюджет поселения на 2025 год в размере 81 500 тыс.руб.
Бюджет поселения
Одним из главных вопросов местного значения поселения является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, так как реализация остальных полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
Доходная часть бюджета формируется за счет федеральных, региональных налогов и неналоговых доходов в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Бюджет поселения в 2024 году исполнен в размере 25 млн. 513 тыс.руб. (прошлый период – 21 млн.634тыс.руб.), из них собственных доходов –8 млн. 121 тыс. руб.
В структуре собственных доходов основное место занимают:
- земельный налог -1128,8 тыс.руб.
- налог на имущество- 2329,0 тыс.руб.
- НДФЛ- 2858,0 тыс.руб.
-Акцизы -2675,0 тыс.руб.
-Единый сельскохозяйственный налог- 6 тыс.руб.
-Аренда имущества- 227,0 тыс.руб.

Бюджет поселения был исполнен на 104,7%. Были выполнены плановые показатели по всем видам налоговых поступлений.
В целях повышения уровня собираемости налогов на территории поселения в течение 2024 года регулярно проводились заседания рабочей группы по контролю за собираемостью налогов, по погашению недоимки по земельному и имущественному налогам. В результате проведенной работы погашена недоимка в сумме 325 тыс. рублей.
В нашем поселении накоплен опыт пополнения бюджета за счет участия в краевых целевых программах. Из бюджета края в 2024 году получено 3 млн. 997 тыс. рублей. 
В рамках реализации государственной программы «Развитие культуры» в 2024 году произведен капитальный ремонт кинозала СДК пос. Молодежный на сумму 4 465 222,22 рублей. из них:
Федеральные средства- 3 117 734,54 руб.
краевые средства – 879 365,46  руб.,
местный бюджет – 468 122,22 руб.

Наиболее крупными налогоплательщиками поселения является крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели, а также физические лица по уплате земельного налога.
Расходы бюджета поселения за отчетный год составили 25 млн. 928 тыс. рублей, из них 24 млн. 893 тыс.руб. направлены на реализацию муниципальных программ (Обеспечение деятельности органов местного самоуправления(7 млн. 325тыс.руб.),Управление муниципальными финансами(600 тыс.руб.),Организация досуга и обеспечение населения услугами учреждений культуры (13 млн. 704 тыс.руб.), Развитие жилищно-коммунального хозяйства и транспорта(266 тыс.руб.),Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения(3 млн. 158 тыс.руб.),Благоустройство территорий поселений (414 тыс.руб.),Развитие территориального общественного самоуправления(25,2 тыс.руб.)) и  по непрограммным мероприятиям освоение денежных средств составило 1 млн 035 тыс.руб.
Работа по организации приема граждан и рассмотрение обращений, одна из основных и важных составляющих деятельности главы сельского поселения и администрации. За отчетный период в администрацию Черниговского сельского поселения поступило 39 письменных обращений граждан, что меньше на 28%, в сравнении с аналогичным периодом 2023 года (54 обращения).
Прием граждан ведётся на постоянной основе. На личном приеме в 2024 году было принято 49 человек. Все поступившие обращения рассмотрены, исполнены на некоторые из них даны ответы в соответствии с действующим законодательством.

Земельные и имущественные отношения
В соответствии с законодательством о передаче полномочий в сфере электро-, газо-, тепло-, водоснабжения населения, администрацией поселения проведена работа по оформлению права собственности на объекты электро-, газо-, тепло-, водоснабжения населения.
Объекты газоснабжения переданы в аренду ООО «Тихарецкгазсервис», объекты водоснабжения на праве хозяйственной деятельности переданы МУП «Черниговское».
В 2024 году администрация сельского поселения провела работы по государственной регистрации права муниципальной собственности на два объекта культурного наследия:
- Мемориальный комплекс: братская могила в п. Молодежный, по ул. Зои Невольниковой, 1/2; 										- - Мемориальный комплекс: братская могила в ст. Гурийской, по ул. Школьная, 56/2
На постоянной основе велась и продолжается вестись работа по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости: земельных участков и домовладений. Обследовано 526 объектов, по всем объектам собрана необходимая информация для внесения изменений в Единый государственный реестр недвижимости.
Благоустройство поселения, санитарное состояние.
Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли в этом активное участие.
Но несмотря на то, что на территории поселения действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка на территории поселения, а также принимаемые меры со стороны администрации, еще существует масса проблем в этой работе. Не все жители считают нужным эти правила соблюдать, зачастую приходится прибегать к мерам административного воздействия. Останавливаясь на санитарном порядке, а именно с него начинается благоустройство, я хочу сказать:
- необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, на придомовой территории, на всей территории поселения, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, именно с этого начинаются пожары в населенных пунктах, что приводит к серьезным последствиям. Прошу беречь то, что создается в нашем поселении для наших жителей, для детей, в целом для будущего процветания нашего поселения.
Так уже в начале года начались работы по наведению порядка в населенных пунктах, в рамках проведения весеннего месячника по благоустройству и санитарной очистке территории поселения, администрация провела ряд плановых и внеплановых работ:
- проведена побелка деревьев в парках ст.Черниговской и ст.Гурийской;
- ежегодно проводится косметический ремонт всех памятников военной истории, расположенных на территории поселения;
- регулярно проводились работы по вырубке кустарников и скашиванию сорной растительности на общественных территориях: парках и скверах;
- высажено 20 саженцев (липа, дуб);
- проведены работы по покраске детских игровых площадок;
- ликвидировали 16 несанкционированных свалок;
- регулярно проводятся субботники на кладбищах поселения, особо массово в преддверии Светлой Пасхи. 

Учреждения социальной сферы проводили свои субботники и убирали закрепленную за ними территорию. 
Всего очищено от летящего мусора 15,0 тыс.кв.м, территории населенных пунктов.

На исполнение полномочий по благоустройству выделено всего 
414 тыс. рублей.
Уличное освещение
Затраты на организацию уличного освещения (из местных доходов) в 2024 году составили 449 тыс.690 руб, из них:
-371 тыс.руб. за потребленную электроэнергию;
- 78 тыс. 690 руб. за техническое обслуживание и содержание электросетей.
- установлено 9 фонарей уличного освещения, по ул. Советской и Почтовой ст.Гурийской.
- заменено 218 ламп уличного освещения.
Нам осталось полностью осветить всего две улицы, эту работу мы планируем провести в этом году. 
Дорожная деятельность
На содержании администрации поселения находиться всего 31,4 км дорог, из них 3,4 км асфальта, 28 км гравийного покрытия.
Расходы по ремонту и содержанию дорог составили 3 158,4 руб.:
За счет собственных средств сельского поселения в 2024 году выполнены следующие работы:
- грейдирование автомобильных дорог на сумму – 1 885, 014  тыс.руб.
-нанесение дорожной разметки и ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия на сумму – 380,964 тыс. руб.
- расчистка дорог и улиц от снега на сумму – 297,5 тыс.руб.
- установка, переустановка, приобретение дорожных знаков, на сумму – 104,818 тыс.руб.
ВОДОСНАБЖЕНИЕ
В 2024 году предприятием МУП «Черниговское» проводились плановые и внеплановые работы по ремонту магистральных водопроводных линий, замене глубинных насосов. Всего за 2024 год устранено 74 порыва, заменено 2 глубинных насоса.
В связи с недостаточным объемом подачи воды для жителей ст.Черниговской в рамках передачи полномочий между администрацией поселения и администрацией Белореченского района ведутся работы по подготовке сметы и необходимой документации на капитальный ремонт артезианской скважины в ст.Черниговской. Выполнение данных работ запланировано до конца 2026 года.
Для улучшения качества питьевой воды в рамках регионального проекта «Модернизация коммунальной инфраструктуры» планируется выполнить мероприятия по капитальному ремонту магистрального водопровода, выделены средства на капитальный ремонт в размере – 60 985 500 руб. из них: ФБ- 31млн.  421 руб., КБ- 29 млн. 064 руб. МБ- 500 тыс.руб. В рамках данной программы будут выполнены работы по замене 22 км. 600 м. магистрального водопровода в пос. Молодежном- 5,8 км  и 16,8 км. в ст.Черниговской.
Водоснабжение абонентов на территории поселения осуществляется в штатном режиме.
ГАЗОСНАБЖЕНИЕ
Нет нужды перечислять, что дает газ — человеку, совсем другое качество жизни. И если для городских жителей эти блага уже стали обычным делом, то для сельской глубинки о таком раньше можно было только мечтать. И вот сегодня эти надежды становятся реальностью благодаря губернатору Краснодарского края и главе нашего района Сергею Васильевичу. Газовые баллоны, дрова и уголь в пос. Молодежном и ст. Черниговской уйдут в прошлое.
Так как в 2024 году полностью газифицировано 2 населенных пункта. На данный момент к сетевому газу уже подключилось- 149 домовладения в пос. Молодежном, 96 в ст.Черниговской и более 80 домовладений сейчас проходят процедуру проектирования и монтажа.
Но у нас без газа остается еще один населённый пункт это ст. Гурийская, в 2024 приступили к выполнению работ по проектированию газопровода, в настоящее время ведутся работы по составлению смет. Данную работу планируется выполнить к августу 2025 года. На 2026 планируем строительство газопровода в ст.Гурийской.
КУЛЬТУРА
Основную роль в проведении культурно-массовых мероприятий для наших жителей занимают дома культуры и библиотеки.
Здесь сформирован трудоспособный коллектив из 13 человек.
На содержание культуры в 2024 году израсходовано 13 млн. 704 тыс. руб.
Все кружки для нашего населения работают на бесплатной основе, их посещают 533 участника художественной самодеятельности.
Деятельность учреждения осуществлялась также в онлайн-режиме посредством размещения информационного материала в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
В 2024 году выполнены работы по капитальному ремонту кинозала СДК пос. Молодежного, об этом я сказала выше. 
Так же для зрительного зала СДК пос. Молодежного из средств районного бюджета приобретены кресла на 96 посадочных мест, произведен монтаж электрического отопления кинозала, подготовлена и оплачено проектно-сметная документация на увеличение электрической мощности для подключения системы отопления.

Вся работа, которая ведется в направлении молодежной политики и спорте в основном направлена на занятость подростков и молодежи, профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, патриотическое воспитание молодежи и подрастающего поколения, формирование у детей и подростков важности правильного развития и здорового образа жизни.
На протяжении 2024 года продолжали работать спортивные секции по футболу, настольному теннису, волейболу, шахматы и шашки.
Молодежь участвует в различных акциях по наведению санитарного порядка, уборке на могилах ветеранов ВОВ, оказывают помощь пожилым жителям поселения.
Система профилактики
В целях снижения уровня преступности на территории поселения и решению задач по профилактике и предупреждению преступлений и правонарушений в администрации Черниговского сельского поселения  создана территориальная комиссия по профилактике правонарушений. 
За 2024 год территориальной комиссией по профилактике правонарушений Черниговского сельского поселения проделана следующая работа:
- проведено 12 заседаний, рассмотрено 12 человек (из них состоящих на всех видах учета –12 человек), из рассмотренных 2 человека – по инициативе администрации Черниговского сельского поселения.
Председателями ТОС на постоянной основе ведется работа:
- по информированию жителей поселения с использованием наглядного материала о видах и способах мошенничеств;
- мониторинг мест возможного пребывания мигрантов, осуществления нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан и лиц без гражданства;
- по выявлению мест, где возможно употребление наркотических веществ, организации их распространения и культивирования;
- выявления семей группы риска.
На постоянной основе ведется работа по правовому просвещению и правовому информированию жителей и работодателей о необходимости соблюдения миграционного законодательства, а также по разъяснению норм законодательства РФ, устанавливающих ответственность за совершение преступлений по мотивам расовой, национальной или религиозной ненависти, либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы.
С целью организации работы по ранней профилактике правонарушений на территории поселения регулярно обновляются сведения о работе «телефонов доверия».
Сельское хозяйство
Личное подсобное хозяйство стало основным источником обеспечения сельских жителей не только продовольствием, но и необходимыми средствами существования.
Численность ЛПХ в поселении–более 800. Основной вид деятельности: КРС, птицеводство, овцеводство, овощеводство, садоводство.
Хозяйственный комплекс поселения насчитывает 3 сельскохозяйственных организаций, в том числе 1-КХ.

Планы на 2025 год
Теперь остановлюсь на запланированных мероприятиях на 2025 год:
Подводя итоги своему выступлению, хочу отметить, что сегодня перед нами стоят нелегкие задачи. Этот год будет не из легких и цель Администрации – исполнение всех возложенных полномочий, в рамках имеющихся финансовых возможностей, и создание условий для успешного решения вопросов местного значения. На текущий год у нас намечены большие планы, хочу остановиться на основных задачах на 2025 год:
- обустройство новых линий уличного освещения, замена прожекторов уличного освещения, необходимо оборудовать 3 улицы;
- грейдирование дорог, ямочный ремонт асфальтированных дорог;
- капитальный ремонт магистрального водопровода в ст.Черниговской и пос.Молодежном;
А также ежегодные работы по проведению субботников, побелке парка, ремонту памятников.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить здесь и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, хотелось бы сделать очень много, чтобы наше поселение с каждым годом становилось лучше, чтобы росло благосостояние наших жителей.

И в заключение хочу сказать, что отчетный год позади, положительные результаты совместной работы имеются. Безусловно, остаются и нерешенные задачи, и над ними еще предстоит работать в тесном сотрудничестве с депутатским корпусом, руководителями предприятий и организаций сельского поселения, администрациями Белореченского района и Краснодарского края, у которых мы всегда находим понимание, поддержку и своевременную конструктивную помощь.
В своей работе мы стремимся к тому, чтобы наши решения были взвешенными и ответственными, а действия приносили реальный результат. От этого зависит уровень жизни каждого жителя поселения. Убеждена, что, несмотря на все проблемы и трудности, обозначенные нами задачи абсолютно реализуемы. Только слаженная, скоординированная работа позволит нам обеспечить дальнейшее процветание нашего поселения.
Хочу выразить благодарность от имени депутатов, администрации и жителей сельского поселения, главе администрации (губернатора) Краснодарского края, Законодательному Собранию Краснодарского края, Совету муниципального образования Белореченский район, за оказанную помощь и поддержку в реализации наших полномочий.
Я хочу отдельно поблагодарить главу муниципального образования Белореченский район Сидоренко Сергея Васильевича, за оказанное доверие за огромную помощь, за поддержку в решении многих сложных проблем.

А также хочу поблагодарить депутатский корпус сельского поселения, который активно участвовал в решении важнейших вопросов поселения, нашим руководителям предприятий, крестьянских фермерских хозяйств, руководителям учреждений, индивидуальным предпринимателям, руководителям ТОС за помощь населению и администрации поселения в работе.
В заключение хочется обратить особое внимание на то, что в это непростое время жители поселения единым фронтом оказывают поддержку участникам специальной военной операции, членам их семей. 
Волонтерство – стало частью жизни каждого из нас, каждого жителя.  В здании СДК пос. Молодежного открыт пункт приёма гуманитарной помощи для мобилизованных граждан и граждан, заключивших контракты на территории Белореченского района. Жители поселения, коллективы организации, учреждений активно участвуют в сборе гуманитарной помощи, плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, вяжут теплые вещи. У нас ежедневно работает две группы которые плетут маскировочные сети для ребят, находящихся на СВО. За 2024 год нашей группой «Неравнодушные» сплетено более 100 маскировочных сетей.
И отдельные слова благодарности заслуживают наши женщины, мамы, бабушки, которые не покладая рук каждый день плетут маскировочные сети, собирают помощь на СВО, пекут, сушат и отправляют нашим ребятам за ленточку.
Разрешите мне вручить благодарственные письма за помощь военнослужащим, принимающим участие в специальной военной операции, за отзывчивость и неравнодушие, за приложенные старания и силы, за искренность чувств и проявленный патриотизм 
1.Семенюк Таисии Фоминичне
2.Кероджан Луизе Аршавировне
3.Котовой Елене Васильевне- 
4.Грачевой Розе Сергеевне
5. Сущенко Валентине Алексеевне
6. Бабикян Светлане Акоповне
7. Шаршавиной Елене Викторовне
8.Дьяковой Марина Михайловна
9. Иншаковой Анфисе Александровне
10.Котовой Валентине Петровне
11.Липовская Людмила Ивановна
12.Мокиенко Клавдия Александровна
13.Склярова Светлана Викторовна
14.Юхневич Карина Анатольевна
[bookmark: _GoBack]15.Мирошниченко Людмила Васильевна
16.Хлыбова Олеся Сергеевна
17. Федорова Татьяна Николаевна
18.Шашкова Марина Григорьевна
19.Крылова Диана Анатольевна
20. Хлыбова Людмила Николаевна.
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